

记者在现场

高速服务区里忙碌的一天

上了高速,平均50公里就能找到一个“家”。这个“家”,就是服务区。打水、加油、如厕、用餐……不同的人群对服务区的需求也不同。国庆长假期间,记者来到太原西北环高速附近的太原服务区,近距离感受服务区联络人孙林梅忙碌的一天。

秋雨淋湿的早晨

10月4日早7时40分,阴雨结束,气温低至5℃。孙林梅和往常一样穿好防护服,开始了一天的忙碌。她匆忙打印了当日《全国疫情中高风险地区名单》,并张贴于两个防疫查验入口处。此时服务区里旅客还不是很多,孙林梅拿起抹布仔细地擦拭入口咨询台,顺便把附近的垃圾捡了一遍。她说:“卫生环境好了,旅客看着舒心,我工作起来也舒服。”

20分钟过后,车辆慢慢多了起来,孙林梅协助保安人员一起检查“三码”,即行程码、健康码、场所码,以及3日内核酸证明。“您好,请戴好口罩,扫场所码,出示健康码、行程码和核酸证明,谢谢您的配合……”这是她最近说得最频繁的话。她一边查验“三码”,一边提醒还未走到查验点的旅客保持一米距离。遇到不会操作手机的老人,她手把手地教,遇到没有手机的老人和小孩,她提醒同行者或者监护人履行登记手续,再进入服务区综合楼。

“检查‘三码’说难不难,说简单也不简单。”孙林梅告诉记者,“有时候人比较多,有些旅客可能只打开健康码就想先进来;还有一些外地过来的,之前没有申请过山西场所码,可能会嫌麻烦,但职责在身,不能随意放行。”

面对在门口等得不耐烦的旅客,孙林梅微笑着提醒:“先在入口处,用支付宝扫了山西场所码,按提示牌填好信息,这样更快一些。”



孙林梅协助查“三码”。

“黄码”来了不紧张

8时30分,手机闹铃响了。“每次忙起来就会忘记时间。”闹铃一响,意味着孙林梅开始每日两次的南北两个场区巡查,每次巡查2个小时。按照出入口匝道、场区、公共区域、公共卫生间、经营区域的顺序,仔细巡查现场环境卫生。

中午11时,服务区车流量明显增多。出于防控需要,一个月以来,这个服务区内,实行全天吃住在单位的闭环式管理,10天一轮岗。

一个小时后,孙林梅刚打开盒饭准备吃午饭,接到保安人员的电话,“服务区有一位来自内蒙古的旅客在查验‘三码’时,健康码为绿码,扫场所码时变为黄码,怎么办?”孙林梅推开饭盒,穿好防护服向门外走去。路上,她向属地防疫部门做了情况汇报,到了现场后,她认真核实登记信息,并带司机到服务区的核酸检测点做了单管检测。之后,她安排专人引导旅客到

临时隔离室。经过一番调查发现,对方在扫场所码时登记信息有误,按照规定,重新登记信息后予以放行。对方离开后,她安排保洁员对来人所接触区域进行了消毒。

下午1时30分,孙林梅回到办公室,简单吃了点饭菜,又开始巡查北区。“匝道垃圾要清理干净,垃圾桶要及时消杀”“公共卫生间酒精、消毒液的使用日期要在使用期限内”“灭火器压力是否正常,是否要年检”……巡查很枯燥,但马虎不得。巡查结束后,她如实填写和检查《服务区在岗人员核酸检测登记表》《服务区防疫物资领用表》《服务区人员在岗封闭情况统计表》等20余种表格。

连日来,疏导车辆、协助查码测温、区内外环境消杀、处理各类突发情况、服务司乘人员等,孙林梅忙碌的身影,奔波在服务区的各个角落。

手机铃响心悬起

晚6时,微信工作群跳出一条新信息:“今晚8时,进行业务培训,请不在岗的所有人员参加。”

孙林梅推选出两位员工分享现阶段工作中所遇到的难点问题,参会人员积极讨论,各抒己见,商量解决方法。随后,大家一起来到服务区场地,业务培训课成了现场“情景剧”。“老人没手机,能不查健康码吗?”“我的核酸检测结果正常,健康码变黄,咋办呢?”面对王俊生接二连三的问题,元宝元从容解释。培训结束,孙林梅分别点评。

晚10时,孙林梅的手机再次响起。“接来电有点紧张,最怕有突发事件发生。”通话完毕,孙林梅松了口气说道。原来服务区要连夜安装智慧防疫设备。

“把这组机器安装在餐厅门口吧”“闸机歪了,稍微偏左一点。”孙林梅现场指挥着安装师傅。不知不觉已是凌晨1时,安装接近尾声。

孙林梅介绍,山西交控高速公路服务区管理公司所辖共有105对服务区,目前先给主干线车流量大的24对服务区试点安装了该设备,即将启用。如果效果明显,后期会在其他服务区推广。

在疫情常态化防控的大背景下,查验健康码已成为“标配”。然而,查码也会遇到一些问题,比如系统崩溃,又比如有的老年人不能熟练使用智能手机,或者没有智能手机。智慧防疫设备启用后,司乘人员从高速公路服务区入口进入,只需刷身份证或扫脸,即可自动完成体温检测、身份核验、出入登记等疫情管理信息验证,大大提高防疫管理效率,且全程无人工接触,降低高速公路服务区交叉感染风险。

长假的凌晨,秋意阑珊。服务区灯火通明,灯光照亮着服务区入口处的白色防护服,也照亮了无数人出行和回归的路……

记者 马向敏 文/摄

太原人才大市场新址

10月8日正式启用

本报讯(记者 李晓并)全新升级的太原人才大市场新址2022年10月8日正式启用,人才招聘、猎头服务、劳务输出、劳务外包、劳务派遣、社保公积金代理、人才培训、考试考核评荐、工商代办、代理记账、档案咨询代办等各项业务将在新址正常办理。

20年前,位于五一广场的太原人才大市场开张。20年来,人才大市场从单一人力资源服务市场发展为全方位人力资源服务产业链的专业机构。

新的人才大市场位于五一广场并州饭店往南200米处(原红旗剧场),设有8大功能区。窗口服

务区清晰明了,招聘、社保、公积金、培训考证、档案代办、劳务外包、劳务输出等业务办理一条龙;大平层招聘区容纳性强,是本地招聘会首选地;自助求职区为求职者一键匹配智能化求职招聘;开放式直播间体现新型招聘求职方式,两大主流平台同时直播;高级洽谈室保护私密性;多功能会议室可进行行政会议、商务会议、行业报告会等;多功能大教室集培训、会议、活动为一体;现代化的全职能办公区整洁、明亮、舒适。

新址首场秋季大型招聘会计划于10月15日举行。

公积金贷款利率七年来首降

贷款80万元 减少利息2.35万元

买房人再迎利好政策,继房贷利率两度下调之后,备受关注的公积金贷款利率也迎来了7年来的首次下调。

9月30日,中国人民银行宣布,自2022年10月1日起,下调首套个人住房公积金贷款利率0.15个百分点,5年以下(含5年)和5年以上利率分别调整为2.6%和3.1%。第二套个人住房公积金贷款利率政策保持不变,即5年以下(含5年)和5年以上利率分别不低于3.025%和3.575%。

存量公积金贷款利率能降吗?这是市民普遍关注的问题。记者从太原市公积金中心了解到,存量公积金贷款利率也会按照新利率调整。一般情况下,存量住房公积金个人住房贷款利率自下年度的1月1日起调整。如借款人

申请的住房公积金个人住房贷款在2022年8月25日放款,央行在2022年10月1日将贷款年利率由3.25%下调至3.1%,则借款人自贷款发放之日起至2022年年末的贷款年利率按3.25%执行,自2023年1月1日起贷款年利率按3.1%执行。

按照最新的公积金贷款利率计算,若按照夫妻双方申请公积金贷款最高额度80万元,贷款30年,等额本息还款方式计算,执行3.1%利率后,公积金贷款每月月供可减少65.5元,累计30年月供减少2.35万元。

业内人士分析称,近期,房贷利率成为市场关注的焦点,降低包括首套个人住房公积金贷款利率在内的房贷利率抓住了“稳地产”的关键之处,在金融政策的助攻下,有利于提高房地产市场的信心。

记者 贺娟芳